PROTOKÓŁ NR 8/15 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 28 WRZEŚNIA 2015 ROKU


PROTOKÓŁ NR 8/15 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 28 WRZEŚNIA 2015 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska radny Marcin Parys powitał przybyłych 
na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – 4 radnych obecnych.
Następnie zapoznał obecnych z porządkiem posiedzenia Komisji:

1. opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:
a) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie działek gruntu nr 428/96 i 429/96 położonych w Łubiu przy ul. Długiej (druk nr 67/2015),
b) w sprawie przyjęcia Informacji o stanie środowiska na terenie Powiatu Tarnogórskiego w 2014 roku (druk nr 69/2015),
c) w sprawie kompleksowego unieszkodliwienia wszystkich odpadów niebezpiecznych pozostałych po przedsiębiorstwie państwowym „Zakłady Chemiczne „Tarnowskie Góry” 
w Tarnowskich Górach w likwidacji” (druk nr 68/2015),
d) w sprawie wniosku o ujęcie projektu pn.: „Rewitalizacja i odbudowa częściowo nieczynnej linii kolejowej nr 182 Tarnowskie Góry – Zawiercie” w Krajowym Programie Kolejowym do 2023 roku (druk nr 73/2015),
2. plan pracy Komisji: informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego 
za I półrocze 2015 roku, o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz 
z przebiegiem realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2015 roku (w zakresie działania Komisji),
3. przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji,

4. sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji przystąpił do realizacji powyższego porządku obrad.

Ad. 1a)
Pani Joanna Krawczyńska Naczelnik Wydział Inwestycji i Gospodarki Mieniem przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie działek gruntu nr 428/96 i 429/96 położonych w Łubiu przy ul. Długiej.
Przybył radny Lucjan Galios – 5 radnych obecnych.
Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Ad. 1b)

Pani Irena Gatys Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa przestawiła projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia Informacji o stanie środowiska na terenie Powiatu Tarnogórskiego w 2014 roku.
Radny Jan Gryc powiedział, że mieszkańcy powiatu chcą przeniesienia punktu pomiaru stężenia pyłu. Punkt ten jest postawiony w najczystszym miejscu w Tarnowskich Górach. Wokół są pola, bloki jest umiejscowiony z dala od jakiegokolwiek dużego zakładu pracy. Zapytał czy można przestawić ten punkt, bądź postawić kolejne w bardziej uciążliwych dla środowiskach miejscach?
Pani Irena Gatys powiedziała, że punkty monitoringowe są ustawione w stałym miejscu, Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska ustalił lokalizację tego punktu. Dodała, że warto to pytanie zadać 
na sesji przedstawicielowi WIOŚ, po to aby wyjaśnił w jaki sposób są te punkty ustalane.
Radny Jan Gryc powiedział, że lepszym usytuowaniem tego punktu będzie Osada Jana, gdzie stykają się drogi wojewódzkie i krajowe, jest duże natężenie ruchu samochodowego.
Pani Irena Gatys powiedziała, że punkt jest ustalany wg określonych wytycznych. Punkt jest usytułowany tak, aby dawał uśredniony wynik.
Radny Jan Gryc powiedział, że punkt jest umiejscowiony w osłonionym miejscu. Może lepiej byłoby gdyby ten punkt można było przenosić. Byłby raz umiejscowiony w Kaletach, pół roku później 
w Miasteczku Śląskim, itp.
Pani Irena Gatys powiedziała, że półroczy monitoring jest zbyt krótki. WIOŚ jest odpowiedzialny 
za monitoring regionalny i on ustala te punkty.
Radny Jan Gryc zaproponował, aby napisać pismo do WIOŚ o dodatkowe punkty monitoringu bądź przestawienie tego, który znajduje się na ul. Litewskiej.
Pani Irena Gatys powiedziała, że 6 lat temu nie było punktu monitoringu na terenie powiatu, stężenie pyłów było obliczane na podstawie interpolacji wyników, które były w innych punktach.
Komisja złożyła wniosek do Zarządu Powiatu o złożenie wniosku poprzez Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w sprawie zmiany  usytuowania bądź ustawienia dodatkowego punktu badającego stan czystości powietrza na terenie powiatu tarnogórskiego.
Komisja w głosowaniu: 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” przyjęła
w/w wniosek.
Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”,  0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Ad.1 c)

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie kompleksowego unieszkodliwienia wszystkich odpadów niebezpiecznych pozostałych po przedsiębiorstwie państwowym „Zakłady Chemiczne „Tarnowskie Góry” w Tarnowskich Górach w likwidacji”.

Wywiązała się dyskusja na temat utylizacji odpadów ciekłych, przepisów prawa dotyczących utylizacji odpadów i własności gruntów, ilości odpadów znajdujących się na terenie Skarbu Państwa oraz na terenach prywatnych.
Przewodniczący Komisji powiedział, że jest to ważny problem i proponuje, aby wprowadzić poprawkę do tego projektu uchwały.
Radny Jan Gryc zaproponował, aby radni jeszcze raz przemyśleli tą sprawę, Przewodniczący Komisji stwierdził, że zaproponuje poprawkę a Komisja spotka się na kolejnym posiedzeniu 15 min przed sesją, aby zaopiniować ten projekt i przyjąć ewentualną poprawkę.
Członkowie Komisji przystali na propozycję radnego Jana Gryca i przełożyli opiniowanie omawianego projektu uchwały na następne posiedzenie Komisji w dniu 29 września 2015 roku na godzinę 9:45, 
w głosowaniu 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Ad. 1 d)

Członkowie Komisji zapoznali się z projektem uchwały w sprawie wniosku o ujęcie projektu 
pn.: „Rewitalizacja i odbudowa częściowo nieczynnej linii kolejowej nr 182 Tarnowskie Góry 
– Zawiercie” w Krajowym Programie Kolejowym do 2023 roku.
Przewodniczący Komisji powiedział, że radca prawny naniósł poprawki formalno-prawne.

Komisja w głosowaniu: 2 głosy „za”,  0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się” pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Ad. 2
Pan Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za I półrocze 2015 roku, o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz 
z przebiegiem realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2015 roku (w zakresie działania Komisji).
Przewodniczący Komisji zapytał co znaczy, że mogą pojawiać się odszkodowania za błędy medyczne?
Skarbnik Powiatu powiedział, że w I półroczy 2015 roku Powiat wypłacił odszkodowania na sumę 779 000 zł, a na rok 2016 jest przewidziana wypłata odszkodowań na kwotę 810 000 zł. Wpłynęło kolejne postanowienie sądu o odszkodowanie na kwotę 120 000 zł.
Ad. 3

Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 7/15 z posiedzenia Komisji w dniu 24 sierpnia 2015 roku.

Ad. 4
Radna Maria Ożga zapytała o spotkanie z Prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Katowicach dotyczące Zakładów Chemicznych.

Pan Marian Szukalski Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że na spotkaniu udało się wynegocjować przedłużenie promesy do końca 2015 roku, która będzie dostosowana do promesy z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Sprawa związana z Zakładami Chemicznymi ma dwa wątki jeden dotyczy utylizacji odpadów, natomiast drugi spraw własnościowych. Odbyło się spotkanie u Wojewody Śląskiego z udziałem posła Tomasza Głogowskiego. Na spotkaniu Wojewoda  zadeklarował chęć wyjazdu do Warszawy do Ministerstwa Finansów, aby porozmawiać o przekazaniu środków na spłatę zobowiązań po Zakładach Chemicznych w wysokości 3 500 000 zł.
Na tym posiedzenie Komisji zakończyło się.
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